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Conseil pour la défense

Déductions de I'entame a la couleur :

Quand le mort s'étale, effectuez un plan de défense avant de jouer la
premiére levée : compte des points et inférence de |I'entame.

Par exemple, une entame de la Dame de ¥ dénie As-Roi de # (rappel
sur la donne 18).

Comptez bien les levées certaines du déclarant et ses levées
potentielles.

Regardez bien si la couleur d'entame est intéressante ou sans avenir
et agissez en conséquence.

Et en tournoi par paires, soyez vigilant pour la surlevée si I'espoir de
chute est tres faible !
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4 V1072 Par : 660 EO
v 83 .
3 +982 Entame :8de v
& 9753
a94 & R63
v AR9 v 764 = =
+ AD1074 ¢+ R653
*A84 2 DV10
Donneur « AD85
SUD v DV1052
Vulnérable *V
EO & R62

Sur I'entame probable du 8 de ¥, Ouest prend au premier tour, rentre au mort par le Roi de ¢
pour tenter avec succés deux fois I'impasse . Il encaisse ensuite toutes ses gagnantes
mineures avant de rejouer I'As de ¥ et Coeur. Sud, en main, sera obligé de rejouer & pour

donner le Roi du mort.

N.B. : seule I'entame "diabolique "du Valet de # limite le déclarant a neuf levées, celle d'un petit

& a dix levées (Ouest laisse filer vers le 9 et encaisse ses 10 gagnantes).

432 Par : 100 EO
v RV32
5 + RDV87 Entame : 9 de ¢

« D10954 & A876

v 97 v 54 lv -
+9 + A632 4¢ _
& DV543 : & 972

Donneur « RV
NORD ¥ AD1086
Vulnérable ¢ 1054
NS & AR10

3¢ : Cing belles cartes a ¢ et quatre cartes a ¥, au moins 11-12 HLD.
C'est une enchére de rencontre aprés le passe d'entrée.

Ouest entame logiquement son singleton ¢.
Est prend de I'As et renvoie le 6.

Dans le contexte, cette carte est un appel a 4, la plus chére des couleurs restantes (Pique et

&).
Ouest coupe et rejoue 4 pour I'As d'Est qui donne un troisieme tour de +.
Une de chute sur cette défense simple mais efficace !

| Sud | Ouest | Nord | _Est _
lv 1SA - 3SA

o | Sud | Ouest| Nord | Est _

3¢
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Le theme de la semaine:

Déductions de I'entame a la couleur

Quand votre partenaire entame d'une téte de séquence,
vous pouvez en déduire qu'il dénie I'honneur supérieur ;
la Dame promet le Valet mais dénie le Roi.

Si vous possédez un singleton et I'As d'atout, prenez
I'initiative du flanc (donne 14).

Quand votre partenaire entame un singleton et que vous
lui donnez la coupe, alors il est trés important de rejouer
une carte préférentielle si vous en avez la possibilité
(donne 5).

Le compte des longueurs est important pour reconstituer
une couleur et en déduire par exemple que le partenaire
ne possede pas un singleton mais un doubleton compte
tenu du choix de I'ouverture (donne 11).

Enfin, quand vous savez qu'une couleur est sans espoir,
rejouez une autre couleur en espérant les bonnes cartes
dans la main du partenaire ; c'est une hypothese de
nécessité (donne 18).



« AD876

Par : 100 EO

1 8 :359 Entame : Dame de v
*R32 | Sud |Ouest| Nord | Est
v 10754 v DV932 _ ) ia ]
¢ R43 ¢ 652 24 : N i
& D1074 & AV5 B )
Donneur & R432
EST v 86
Vulnérable + A1087
NS & 986

24 : 6-10 HLD.

44 : conclusion logique avec 19 HLD.

L'entame de la Dame de ¥ promet Dame-Valet et dénie le Roi.

Nord prend de I'As, joue deux tours d'atout et tente I'impasse au Roi de .

En main au Roi de ¢, Ouest doit rejouer .

Le 10 de % est la bonne carte afin de capturer le Roi du déclarant (dans ce cas partir de la
Dame aurait été identique).

Une de chute sur cette excellente défense !

& 763 Par : 480 NS
v RD73 .y
19 + AVS8 Entame : Roi de #
* 762 Sud Ouest Nord Est
« RD84 « 105 lew X 2SA _
v 54 v V6 4w - - i
+ R65 ¢ 9743
& RDV9 & 108543
Donneur & AV92
Sub v A10982
Vulnérable + D102
EO *A

2SA : montre 11-12 DH et un fit quatriéme, convention Truscott ; 3¥ serait un barrage.

Pour prendre toutes vos chances de réaliser douze levées, procédez a un jeu d'élimination :
coupez les deux # perdants. Enlevez les atouts adverses et jouez trois fois ¢ en terminant au
mort (le Roi est placé). Maintenant, jouez un petit # pour le 9. Ouest, en main, sera sans
défense.

Il sera contraint de rejouer 4 dans votre fourchette ou coupe et défausse.

454 Par : 450 NS

6 :éggm Entame : As de &

21008 | Sud | Ouest | Nord | Est |
+ D10963 4872 —
v D65 v4 — ; 4v )
+ DV98 ¢+ 64 =
a7 & ARV5432
Donneur 4« ARV
EST v R1032
Vulnérable ¢ A1075
EO & D6

4% : sur un Barrage, le contre en Sud montre au moins 15-16 H . Nord doit donner le plein de
sa main (3¥serait non-forcing).

Vous allez devoir vous appliquer afin de réaliser onze levées : coupez le troisieme tour de # du
Roi de Ceoeur, vous tentez ensuite I'impasse a la Dame d'atout sur Ouest qui est censé étre plus
long a l'atout (il posséde douze cartes en dehors des # alors que Est n'en détient que 6 !).
Encaissez As et Roi de ¢, tirez tous les atouts.

Ouest sera squeezé entre ses ¢ et la Dame de 4.

« DV10 Par : 420 EO
8 :81095 Entame : Dame de &
* D10954 | Sud |Ouest | Nord | Est |
& A85 & 6432 1w _ n
v ARD853 v74 B v ) Ay
¢ 762 ¢+ AR4 _ ) i
*6 & A732
Donneur & R97
OUEST ¥ V1092
Vulnérable + V83
P & RV8

2v : dans cette séquence, l'ouvreur promet au moins six cartes a ¥ (couleur collée), 13 a 16
HL, et pas d'autre couleur quatrieme.

Le déclarant constate le mauvais partage de I'atout et encaisse As Roi Dame de ¥. Avec deux &
et un ¢ perdants, il doit réaliser tous ses petits atouts en coupe. Aussi, il joue # pour I'As et
coupe un premier %. Il rejoint le mort par deux fois a ¢ pour couper les deux autres % et le
dernier par un coup en passant.
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& 8743 Par : 600

9 :221 04 Entame :5de v

& V102 & AD5 - 1SA
v A2 v R76 - 2SA - 3SA
+ DV1098 + R654 - - _

& 843 & AV10

Donneur « R96
NORD ¥ V9853
Vulnérable ¢73

EO # RD7

Vous comptabilisez quatre levées de téte et les ¢ ne suffiront pas, vous devez trouver une levée
supplémentaire a 4. Si Sud détient les deux cartes cruciales que sont le Roi de # et I'As de ¢, la
situation est probablement sans issue. Il faut donc supposer qu'il n'en posséde qu'une (ou pas
du tout...), et dans ce cas, c'est par # qu'il faut commencer.

Vous prenez de I'As de ¥ et jouez petit & pour la Dame. Si Sud prend et insiste a ¥, laissez
passer, prenez le troisieme et établissez les ¢. Pourquoi ne faut-il pas laisser passer le premier
¥ ? Parce que vous vous mettriez dans une position délicate si la défense était inspirée. En
effet, si aprés le premier Coeur, Nord contre-attaquait %, vous pourriez chuter en perdant cing
levées: 19,2 & 1aetle.

4 Ad3 Par : 50 NS
14 :?8642 Entame : 3de v
* 10843 | Sud |Ouest| Nord | Est
« D1087 ~ RV96 =
v DV109 v R75 i i - "
+ RV + A87 _ I i )
& R75 & AD6 _
Donneur & 52
EST v3
Vulnérable ¢+ D1096542
P & VO2

44 : Le chelem est exclu !

Sud entame son singleton ¥.

Si Nord plonge de I'As et continue ¥, il offre le contrat a Est.

Pour battre, il faut :

- plonger de I'As de Coeur

- rejouer le singleton Carreau

- plonger de I'As de #, rejouer ¥ coupé par I'entameur qui a son tour donne la coupe a ¢.
Une de chute sur cette défense imaginative !

‘2, Par : 420 EO « A104 Par : 1430 NS
1 1 * V752 Entame : 9 de « 15 : 333 Entame : 2 de ¢
» 10542 [ sud |oOuest| Nord | Est |
4 RD103 a V87 - 1v i 3v ¢ R10962 | Sud |Ouest| Nord | Est
v AV876 v D1092 e - : : % : 513%242 ;: : i: :
+ AD3 + R84
&6 & A93 + V8632 ¢ AR1095 4 - 49 -
o A654 & D643 a7 4SA ) Sv _
T Dommeur 4 RDV73 6 i : i
Sub ¥ RV85
Vulnérable + 1096 .
P & RDV87 Vulnl\:lagable ¢ ivs
*

39 : Quatre atouts et 11-12 HLD.

Nord entame du 9 de #, son doubleton.

C'est une bonne entame car il possede un jeu faible et une reprise probable a I'atout.

Sud fournit un petit & sur I'entame car le 9 de # n’est pas un singleton ; avec cing cartes a # et
cing cartes a ¥, Sud aurait ouvert de 14. De plus le 9 ne peut provenir de quatre petites cartes,
car avec 9832, Nord aurait entamé du 8...

Le déclarant remonte au mort par I'As de # et tente |'impasse au Roi de ¥.

Nord prend et continue & : As de 4 et & coupé.

Juste fait sur cette excellente défense !

Principe : en tournoi par paires, chaque levée compte !

34 : proposition de chelem.

4%, 49 : controles.

5% : deux clés.

Vous coupez la continuation ¢, enlevez les atouts adverses et vous songez a tenter l'impasse a
la Dame de %, mais rien ne presse, tentez plutot de reconstitutier les mains adverses.

Encaissez les ¥ et vous vous apercevez qu'Ouest ne possédait a I'origine que quatre cartes dans
les majeures.

Les ¢ semblent répartis 5-5 d'aprés I'entame, ce qui laisse a Est une seule carte a # et donc
quatre cartes a Ouest.

Vous jouez alors I'As de # et le Valet laissé filer ...
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2 R83 4 D76 aV2
v D6432 v ARD94 v DV9
37 + D632 38 +95 39 + R62
a9 V104 & AR1063
& 10742 & A9 & AV42 4953 « D1073 « A865
v R10 W YA5 v 732 % v105 v 652 % YR1074
7 %55 ¢ ARV54 + 104 955 ¢ A8763 * A74 °3F 453
& D87532 & RV106 » R763 & AD5 & 752 & V94
« DV65 « R108 « R4
NORD  y vgg7 EST v V86 SUb v A83
+ 1098 + RDV2 + DV1098
NS & A4 EO 2982 T +D8
& RD92
40 v V103
+D5
& D874
a3 « AV108754
v R8652 N w74
+ AR32 %3 ev8
* AV10 293
46
OUEST 4 AD9
p + 109764
& R652
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v AV7 v9 v 1065
34 + R1032 35 +62 36 + RV103
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2 V96432 &R 4 R52 4 D984 2 V6 4D
v 10983 ¥, vDe52 v ADV4 N, v652 v AD742 ¥, YR83
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4 D107 aV3 4 R95432
EST vYR4 SUb v R10873 OUEST ¢ vg
+ A4 +AD73 +84
NS & D9542 EO +R8 T & R87




